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відображаються список всіх публікацій, завантажених на сайт, блок «Категорії», куди вмонтовано фотогалерею, блок 
«Календар», в якому відображаються дати публікацій, а також блок «Мітки».  

В якості теми сайту завантажено шаблон «Letter-freme» [3]. Зображення для фону і заголовка відредаговано 
в графічному редакторі. Вони підкреслюють обрану тематику сайту та надають йому барвистості та яскравості. 

Отже, у результаті зібраної інформації про комунальний заклад «Великомежиріцька спеціальна 
загальноосвітня школа-інтернат І-ІІ ступенів» Рівненської обласної ради створено його веб-сайт згідно з попередньо 
продуманими загальною структурою та змістом бази даних. Сайт розроблено як відкриту систему, що в подальшому 
дає змогу доповнити його новими розділами та рубриками, а також вносити необхідні зміни.  

Список використаних джерел 
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АСПЕКТИ ОБ’ЄКТНО-ОРІЄНТОВАНИХ БАЗ ДАНИХ 

Круть А.С., студентка 
Вороницька В.М., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
В даний час бурхливого розвитку комп’ютерних технологій усе більш актуальною задачею є розробка і 

використання об’єктно-орієнтованих технологій.  
 Об’єктно-орієнтована технологія – це один з перспективних напрямків розвитку СКБД. ООСКБД Caché 
представляє собою постреляційну СКБД, яка найбільш повно врахувала стандарти ODMG-групи і застосовується у 
таких сферах як фінанси і страхування, медицина, транспорт тощо. Наприклад, для створення БД банківських систем 
на платформі «клієнт-сервер», які є одними з найбільших систем БД, тому представляє інтерес для вивчення. Завдяки 
СКБД Caché транспортна компанія AssureNet обробляє потужну технологію для роботи з «великими даними», а 
також пропонує великі можливості по інтеграції та аналітиці. Медична компанія Roche Diagnostics удосконалила свої 
лабораторні програми за допомогою СКБД Caché. Sonic Healthcare використовує Caché для зниження витрат і 
підвищення ефективності [2]. 

До переваг СКБД Caché належать нижче вказані. 
• Незалежність зберігання даних від способу подання, одні й ті ж дані можна розглядати або як об’єкти, або 

як таблиці, або як глобали. Це досягається за допомогою єдиної архітектури СКБД Caché. 
• Висока продуктивність забезпечується завдяки використанню багатомірної моделі даних і методів 

розрідженого зберігання даних, при цьому доступ і редагування вимагають набагато менше операцій введення-
виведення, ніж у випадку реляційних таблиць, а це означає, що застосування буде працювати швидше. 

• Масштабованість. Транзакційна модель ядра Caché дозволяє легко збільшувати число клієнтів (до 
багатьох тисяч), зберігаючи високу продуктивність. Транзакції отримують необхідні їм дані без виконання складних 
з’єднань таблиць або «стрибків» з таблиці в таблицю. 

• Висока продуктивність процесу програмування забезпечується представленням користувачеві об’єктної 
технології побудови додатків, потужного інструмента підвищення продуктивності програмування. Навіть об’єкти 
найскладнішої структури постають у простому і природному вигляді, прискорюючи тим самим процес розробки 
додатків. 

• Скорочення витрат. На відміну від реляційних, застосування на основі Caché чудово обходяться менш 
потужним обладнанням та не вимагають адміністратора баз даних. Управління та експлуатація систем відрізняється 
простотою. 

• Високопродуктивний SQL. Існуючі реляційні застосування отримують значний виграш в продуктивності 
навіть без зміни коду, використовуючи Caché SQL для доступу до продуктивної постреляційної бази даних Caché. 

• Оригінальна технологія CSP для швидкої розробки Web-застосувань [1]. 
Для написання методів класів і програм, Caché підтримує дві рівнозначні мови програмування: Caché Object 

Script і Caché Basic. Обидві мови розроблені як для забезпечення високої продуктивності для роботи з базою даних, 
так і високої швидкості створення бізнес-
логіки. Обидві мови підтримують всі три типи 
доступу до даних Caché: об’єктний, SQL, і 
прямий доступ до багатовимірних масивів. 

Незважаючи на те, що Caché 
підтримує велику кількість технологій для 
створення бізнес-логіки (наприклад, Java, 
COM, C ++ та ін.), розробникам 
рекомендується для досягнення максимальної 
продуктивності і масштабованості частину 
бізнес-логіки розробляти у вигляді методів 
класів і програм на Caché. При цьому Caché 
дає вибір між Caché Object Script і Caché Basic. 

В рамках бакалаврської роботи на 
тему «Вивчення об’єктно-орієнтованих баз 
даних» використані об’єктний і реляційний 
способи доступу до даних Caché. З 

 
Рис.1. Діаграма класів для застосування «Бібліотека» 
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використанням інтегрованого середовища Studio Caché реалізовано об’єктно-орієнтоване застосування, яке працює з 
базою даних університетської бібліотеки. База даних містить сім класів: «Читач», «Викладач», «Студент», 
«Абонемент», «Екземпляр_Книги», «Замовлення_Читача» та «Каталог_Описів», які зв’язані між собою. Це показано 
на рис.1. 

Для прикладу покажемо один із створених класів - клас «Замовлення_Читача» – це «конкретний» 
збережений клас. Серед його властивостей є колекція Позиції_замовлення, елементи якої представлені посиланнями 
на об’єкти класу «Каталог_Опис» («Book.CatlgDesc»), кожна така «позиція» визначає книгу, що замовляє читач 
(рис.2). 

Зв’язок класу «Замовлення_Читача» із класом «Каталог_Опис» на діаграмі представлена односпрямованою 
стрілкою з міткою “1..*”, на стороні 
класу  «Каталог_Опис». Це значить, 
що в кожному замовленні повинна 
бути присутня принаймні одна 
позиція, що цілком природно. Крім 
зазначених способів організації 
зв’язку між об’єктами двох класів 
можна організувати «вбудовування» 
об’єктів одного класу в об’єкти 
іншого класу. 

Для сучасних застосувань, 
орієнтованих на використання в 
середовищі Інтернет важливі 
швидкість розробки і адаптивність 
застосувань, продуктивність і 
масштабність. Завдяки використанню 
в WEB-застосуванню Caché, можна 

виключити проміжний рівень обробки запитів, що істотно збільшує швидкість роботи застосувань. Немає 
необхідності низько-рівневого системного програмування, що істотно знижує трудомісткість розробки WEB-
застосувань. Завдяки можливості використання для розробки інструментальних засобів сторонніх виробників, CSP є 
найпростішим і найбільш швидким способом створення високопродуктивних і виключно масштабних WEB-
застосувань [5].  

З використанням технології Caché Server Pages розроблений WEB-інтерфейс застосування, що надає доступ 
до БД через мережу Інтернет. 

CSP-сторінка представляє собою звичайний текстовий файл, який зовнішньо схожий на HTML-документ, 
але окрім HTML i JavaScript-коду, може містити також спеціальні CSP-теги і блоки коду на мові Caché Object Script.  

При компіляції CSP-сторінки створюється спеціальний клас Caché, що відповідає даній сторінці. Таким 
чином, надається можливість в CSP-сторінках використовувати всі переваги об’єктно-орієнтованого підходу. 

Коли браузер, використовуючи HTTP, вимагає CSP-сторінку на web- сервері, останній, в свою чергу, 
вимагає зміст сторінки з бази даних Caché. Caché обробляє запит, динамічно генеруючи HTML-сторінку і передаючи 
її web-серверу, який в свою чергу передає її браузеру. 

Ми створили CSP-сторінки для вказаних вище класів, які визначають наступне: сторінка авторизації; 
сторінка, де клієнт зможе сформувати замовлення на бажану книгу і переглянути, чи є дана в каталозі (рис.3); 
сторінки абонементу читача та його вимоги. 

 
Рис.3. Формування вимоги читача 

Як тільки створена CSP-сторінка, її можна помістити  на Web-сервері, щоб перевірити, що побачить 
користувач. 

Список використаних джерел 
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ресурс]. – Режим доступу: URL: http://intersystems.ru/cache/ – Назва з екрана. 
2. InterSystems Caché – продукти впровадження [Електронний ресурс]. – Режим доступу: URL: 
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Рис.2. Клас «Замовлення_Читача» (Book.Reqst) 
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SQL В MICROSOFT SQL SERVER 2008 R2 
Лозицька. В. В., студентка  

Вороницька В.М., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

SQL (Structured Query Language) – структурована мова запитів – стандартна мова запитів для роботи з 
реляційними базами даних. Мова була запропонована компанією IBM на початку 1970-х рр. для перевірки 
можливостей реляційної моделі. 

SQL є інформаційно-логічною мовою. Однак стандарт мови специфікації SQL/PSM передбачає можливість 
її процедурних розширень, з урахуванням яких вона вже може розглядатись в якості мови програмування. 

Перший варіант мови SQL був розроблений і частково реалізований в рамках проекту експериментальної 
реляційної СКБД SystemR [4, с. 12]. 

До появи SQL в СКБД (незалежно від того, на якій мові вони ґрунтувалися) доводилося підтримувати хоча б 
3 мови: 

1. Мову визначення даних (DDL – Data Definition Language), яка служить для створення бази даних 
(таблиць, індексів і т.д.) і редагування схеми БД. 

2. Мову маніпулювання даними (DML – Data Manirulation Language), що містить оператор для внесення 
змін у вміст таблиць бази даних. 

3. Мову керування даними (DCL – Data  Control Language), що містить оператори для розмежування 
доступу користувача до об'єктів бази даних. 

Мова SQL дозволяє вирішувати всі ці завдання. SQL надає користувачеві досить простий і зрозумілий 
механізм доступу до даних, не пов’язаний з конструюванням алгоритму і його описом на мові програмування 
високого рівня. Так, замість вказівки на те, як необхідно діяти, користувач за допомогою операторів SQL пояснює 
СКБД, що потрібно зробити. Далі СКБД сама аналізує текст запиту і визначає, як саме його виконувати [3]  

В архітектурі «клієнт-сервер» мова SQL займає важливе місце. Саме вона використовується як мова 
«спілкування» клієнтського програмного забезпечення з серверною СКБД, розташованою на віддаленому 
комп’ютері. Так, клієнт посилає серверу запит на мові SQL, а сервер розбирає його, інтерпретує, вибирає план 
виконання, виконує запит і відсилає клієнтові результат. 

Вивчення проектування та розробки БД в клієнт-серверній системі управління БД є корисним для 
майбутніх програмістів багаторівневих інформаційних систем. Знання та навички розробки та реалізації запитів на 
мові Transact-SQL необхідні адміністраторам БД та програмістам, які готуються отримати статус MCSD та для 
розробки завершених рішень на основі Microsoft SQL Server 2008 R2. 

В MS SQL Server використовується мова Transact-SQL. Програмні застосування, які взаємодіють з 
екземпляром SQL Server, незалежно від їх користувацького інтерфейсу, відправляють серверу інструкції Transact-
SQL [1, с. 23]. 

З метою ефективного вивчення мови Transact-SQL розроблено посібник, який складається з 18 розділів. 
Посібник містить інформацію про мову Transact-SQL, а саме: про типи даних; про оператори маніпулювання даними; 
про оператори створення та управління об’єктами БД: таблицями, тригерами, діаграмами, представленнями, 
збереженими процедурами, функціями користувача; про роботу з привілеями, транзакціями тощо. 

Розділ 1 містить відомості про мову Transact-SQL, тобто про команди мови визначення даних (DDL – Data 
Definition Language), команди мови маніпулювання даними  (DML – Data Manipulation Language), команд мови 
запитів (DQL – Data Query Language), засоби управління транзакціями та засоби адміністрування даних, які в свою 
чергу поділяються на засоби управління БД та засоби доступу до БД. Також розглядаються ідентифікатори, коментарі 
та BNF-нотація, які використовуються при описі синтаксису команд Transact-SQL.  

Розділ 2 присвячений операторам. Тут розглядаються арифметичні оператори, оператори присвоювання, 
побітові оператори, оператори порівняння, логічні оператори та унарні оператори.  

Розділи 3-4 містять відомості про типи даних та про їх перетворення, про вбудовані функції, математичні 
функції, рядкові функції, функції для роботи з датою і часом. 

Розділ 5 містить відомості про основні об’єкти БД (таблиці, збережені процедури, тригери, індекси, ключі, 
обмеження цілісності, користувачі, ролі, правила та замовчування). 
Розділи 6-7 описують створення, зміну та видалення БД та таблиць БД, а також обмеження цілісності. 
Розділ 8 містить відомості про команди маніпуляції даними.  
Розділи 9-12 містять відомості про оператор вибірки даних SELECT, про підзапити, про правила їх 
складання та використання ключових слів в їх структурі, про команду об’єднання результатів UNION, а 
також про з’єднання таблиць. 
Розділи 13-14-15 присвячені вивченню представлень, процедурної логіки, збережених процедур. 
Розділи 16-17-18 описують управління транзакціями, тригери та управління користувачами БД. 
Викладення матеріалу супроводжується прикладами використання операторів мови Transact-SQL. 

Оператори представлені у текстовому вигляді, а результат їх виконання – в графічному чи текстовому. 
Для ілюстрації матеріалу посібника було створено базу даних STUDENT, яка містить 6 таблиць: STUDENT, 

SUBJECТ, LECTURER, UNIVERSITY, EXAM_MARKS, SUBJ_LECT. Структура даної БД зображена на рис. 1 
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